

中共西北工业大学委员会宣传部

宣字〔2021〕34号

关于做好学习贯彻习近平总书记在庆祝 中国共产党成立100周年大会上重要讲话精神 专题宣讲的通知

各单位：

为深入学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神，推动党史学习教育深入开展，根据中央有关要求，要广泛开展学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神专题宣讲活动，现将有关事项通知如下。

一、充分认识开展习近平总书记“七一”重要讲话精神专题宣讲的重要性

习近平总书记“七一”重要讲话是坚定信仰信念信心的最好教科书，是一篇马克思主义纲领性文献，是我们党以史为鉴、开创未来的政治宣言书，是奋进新时代、走好新征程的行动指南，开展习近平总书记“七一”重要讲话专题宣讲，就是全面深入解读中国共产党百年奋斗的光辉历程、伟大成就、宝贵经验和实践启示，解读伟大建党精神的深刻内涵和时代价值，解读在新征程

上以史为鉴、开创未来的根本要求，对引导广大师生牢记初心使命，始终听党话坚定跟党走，为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献西工大力量意义重大。

二、准确把握宣讲的主要内容

（一）要准确把握、深入领会全面建成小康社会的历史性成就。从历史与现实、理论与实践、国际与国内的比较中，深刻认识全面建成小康社会的伟大成就和历史意义。要通过宣讲引导师生把学习贯彻落实习近平总书记“七一”重要讲话精神与党史学习教育紧密结合，引导全校师生深刻认识我们党团结带领全国各族人民取得的伟大成就，培养担当民族复兴大任的时代新人。

（二）要准确把握、深入领会实现中华民族伟大复兴这个主题。通过宣讲引导师生深刻理解我们党团结带领人民浴血奋战、百折不挠，自力更生、发愤图强，解放思想、锐意进取，自信自强、守正创新所创造的伟大成就，更好用党的奋斗历程和伟大成就鼓舞师生斗志、激发动力，以高质量发展加快推进中国特色世界一流大学建设。

（三）要准确把握、深入领会伟大建党精神的深刻内涵和时代价值。通过宣讲教育引导师生深刻领会伟大建党精神的重大意义、丰富内涵，深刻理解和把握“坚持真理、坚守理想，践行初心、担当使命，不怕牺牲、英勇斗争，对党忠诚、不负人民”的伟大建党精神，加强基层党组织建设，强化党员队伍建设，深化新时代青年理想信念教育。

（四）要准确把握、深入领会以史为鉴、开创未来的根本要求。在宣讲中要坚持以“九个必须”激励师生在新征程上更加坚定、更加自觉地牢记初心使命、开创美好未来。引导师生坚持党

对教育工作的全面领导，坚持以马克思主义为指导并助力推进马克思主义中国化、时代化，继续不断推进党的建设新的伟大工程，为加快建设教育强国贡献力量。

（五）要准确把握、深入领会习近平总书记向全体中国共产党党员发出的“牢记初心使命，坚定理想信念，践行党的宗旨，永远保持同人民群众的血肉联系，始终同人民想在一起、干在一起，风雨同舟、同甘共苦，继续为实现人民对美好生活的向往不懈努力，努力为党和人民争取更大光荣”的伟大号召，引导党员领导干部发挥“头雁效应”，当先锋、做表率、展作为，号召广大党员沿着习近平总书记指引的方向坚定前进，以实际行动开创学校教育事业发展新局面。

三、广泛开展专题宣讲

积极组织动员各方力量开展习近平总书记“七一”重要讲话精神专题宣讲活动，扩大宣讲覆盖面和影响力。

（一）邀请领导干部、专家学者和校友开展宣讲。积极邀请领导干部、专家学者来校围绕学习习近平总书记“七一”重要讲话精神作辅导报告，作为理论学习中心组学习、党史学习教育、党员教育培训、“开学第一课”等工作的重要内容。推进“百名总师讲校友思政课”活动，发挥总师校友激励引导作用，弘扬和传承西工大优良传统。

（二）充分利用网络资源。用好中央宣讲团成员主讲的学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神系列专题宣讲报告会网络视频资源，认真组织党员干部师生通过“学习强国”观看“学习‘七一’重要讲话专题宣讲”系列视频。

（三）组建校内宣讲队伍

1. “三十讲”理论宣讲团。“三十讲”理论宣讲团要加强学习、精心备课，将习近平总书记在“七一”重要讲话精神与宣讲主题密切联系起来，深入师生率先宣讲。

2. 马院师生党史宣讲团。党史宣讲团要结合党史学习教育，把讲道理、讲史实、讲故事结合起来，丰富宣讲方式，进一步扩大宣讲覆盖面，讲好百年党史。马院教师要将习近平总书记“七一”重要讲话精神有机融入思政课中，让更多师生受益。

3. 工大青年宣讲团。工大青年宣讲团要将习近平新时代中国特色社会主义思想贯穿始终，与暑期社会实践活动成果相结合，与习近平总书记对广大青年的寄语和期望相结合，通过座谈会等形式面向全校学生开展互动式、有特色的、接地气的宣讲活动，充分发挥朋辈力量。

4. 推进学生“人人讲党史”活动。将学习宣讲习近平总书记“七一”重要讲话精神作为“人人讲党史”的主要内容，紧扣党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史和学校校史校情，着力讲好党的故事、革命的故事、英雄的故事和西工大故事，实现在校学生宣讲全覆盖。

四、强化组织实施

各单位要高度重视习近平总书记“七一”重要讲话专题宣讲工作，加强组织领导和统筹协调，实现对党政干部、党员、教师、学生的全覆盖。在组织宣讲中要把牢正确政治方向，严格按照中央精神宣讲，对重大思想理论问题、重大决策部署的阐释要科学严谨，防止片面性、简单化，要采取形式多样、生动活泼的宣讲方式，增强吸引力感染力。

学校办公室要统筹协调校领导抓好带头学习，并以讲思政课、

党课等形式，面向党员干部师生开展专题宣讲工作。

党委组织部要将学习习近平总书记“七一”重要讲话精神作为干部教育培训、党员培训等的重要内容。

党委宣传部要围绕认识新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局等主题，结合学校建设中国特色世界一流大学等工作实际制定具体方案，加强集体备课，更新“三十讲”宣讲内容，提升宣讲质量。

马克思主义学院要及时组织教师党史宣讲团开展集体备课交流等活动，引导教师将习近平总书记“七一”讲话精神融入思政课教学内容。

校团委要制定工大青年宣讲团专题宣讲“七一”重要讲话精神工作方案，结合习近平总书记对广大青年的寄语和期望开展宣讲。

党委学生工作部要加快推进“人人讲党史”活动，依托主题班会、学生党团支部组织生活、各类党史学习教育第二课堂等活动载体，采取党团班联合、线上线下结合等多种形式，围绕习近平总书记“七一”重要讲话精神开展全员宣讲。

教务处、研究生院要将习近平新时代中国特色社会主义思想纳入思政课教学内容、课程目标、课程设计和课程教材内容。

党委教师工作部要将习近平新时代中国特色社会主义思想纳入教师培训、师德专题教育等。

各基层党委、党总支要强化主体责任，推动专题宣讲落地落地。基层党委、党总支书记要带头学、主动讲，面向所在单位师生进行宣讲，发挥示范带动作用，调动青年教师为所在党支部进行宣讲。各基层党组织要针对领导干部、教师、学生等不同群体

特点分类实施，邀请各类宣讲队伍开展专题宣讲，切实提高宣讲成效，开展情况将纳入年度全面从严治党状态考核指标体系。要总结凝练开展宣讲的好经验好做法，充分利用校院两级媒体平台，加大对宣讲活动的新闻报道，营造浓厚的宣讲氛围。

中共西北工业大学委员会宣传部

2021年9月7日